Drehung 25.03.2020

I Der Punkt A (412) wird durch Drehung um den Ursprung O (010) mit dem Winkel-
maf « = 45° abgebildet (6 =R xR). Berechne die Koordinaten von A’.

Losung:

0(010); a = 45°
AGIJ————> A Xly) 6=RxR

X'\ _ [cos 45° —sin 45° 4
[y'] B (sin 45° cos 45°) O{ 2)

(=)[x] _ (cos 45° . 4 —sin 45° . 2)

y Sin 45° - 4 + c0S 45° - 2
\_[ V2 (R
(=)[v] (3V7) A (N213v2)

II Die Gerade g: y = 0,5x + 2 mit & =R xR wird durch Drehung um den Ursprung
0 (010) mit dem WinkelmaR o = 36,87° auf die Gerade g’ abgebildet. Ermittle
die Gleichung von g’ durch Rechnung.

Losung: 0 (010); ct = 36,87°
P(x10,5x+2) € g Ply)Eg

X\ (cos 36,87° —sin 36.87°] 0 X
[v’] sin 36,87° cos 36,87° (O,SX + 2)

X 0,8x + (-0,6) - (0,5x + 2) X’ 0,5x—1,2
Mar kapn wdch Zwel (=)[v] N ( 0,6x+0,8 - (0,5x + 2)] - (v) N ( X+1,6
Punkte, die auf der Gerade
liegen, durch Drehung X =0,5x-1,2 X=2x+2.4
abbilden. : Y 4 : y 2
A YV=x+16 & A Y =x+1,6 Sy =2x+4

=>g:y=2x+4

2. Durch eine Drehung um das Zentrum Z(0/0) mit dem Drehwinkel a=60° wird der Punkt P (8/2) auf den
Bildpunkt P* abgebildet. Berechne P*?

3. Die Gerade g: y=0,5x-4 wird durch Drehung mit O(0/0) als Zentrum und dem DrehwinkelmaR 0=126,8°
abgebildet. Bestimme die Gleichung der Bildgeraden g’.



